

1388 (XIV). Доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев,²

отмечая с удовлетворением прогресс, достигнутый в выполнении программ международной помощи, проводимых Управлением Верховного комиссара,

отмечая в частности прогресс, достигнутый в рамках Всемирного года беженца в отношении приема в страны расселения дополнительного числа беженцев, включая лиц, страдающих физическими и иными недостатками, а также поступление в Управление Верховного комиссара дополнительных средств для международной помощи беженцам,

выражая надежду, что будут приняты все дополнительные меры для репатриации беженцев, которые желают вернуться в страны своего происхождения,

выражая также надежду, что будут приняты все меры к расселению беженцев или их устройству на месте,

1. просит членов Организации Объединенных Наций и членов специализированных учреждений уделить по случаю Всемирного года беженца особое внимание проблемам беженцев, находящихся на попечении Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, и в частности рассмотреть возможность:

а) улучшения правового положения беженцев, которые проживают на их территории или будут туда допущены, путем, в частности, присоединения к Конвенции о статусе беженцев;³

б) увеличения возможностей окончательного разрешения проблемы беженцев путем добровольной репатриации и их ассимиляции в новых национальных коллективах, а также обеспечения дальнейших возможностей расселения беженцев путем смягчения иммиграционных законов и правил и путем распространения на беженцев программ расселения;

в) предоставления Верховному комиссару возможности, путем дополнительных добровольных денежных взносов, выполнить программы международной помощи беженцев на 1959 и 1960 годы, утвержденные Исполнительным комитетом по программе Верховного комиссара;

2. уполномочивает Верховного комиссара предоставить в отношении беженцев, которые не находятся на попечении Организации Объединенных Наций, свои добрые услуги при передаче взносов, предназначенных для оказания помощи этим беженцам.

841-е пленарное заседание,
20 ноября 1959 года

² Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, четырнадцатая сессия, Дополнение № 11 (A/4104/Rev.1) и там же, Дополнение № 11А (A/4104/Rev.1/Add.1).

³ Созванная Организацией Объединенных Наций Конференция полномочных представителей по вопросу о статусе беженцев и апатридов. Заключительный акт и Конвенция о статусе беженцев (A/CONF.2/108, стр. 13).

1389 (XIV). Беженцы из Алжира, находящиеся в Марокко и Тунисе

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев,

учитывая работу, проделанную Верховным комиссаром, и достигнутые в течение Всемирного года беженца результаты,

принимая с удовлетворением к сведению меры, принятые Верховным комиссаром в интересах беженцев из Алжира, находящихся в Марокко и Тунисе,

признавая, однако, что положение этих беженцев и, в частности, детей младшего возраста, составляющих их большинство, продолжает оставаться необеспеченным,

рекомендует Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по делам беженцев продолжать свою работу в интересах этих беженцев, пока они не вернутся на свою родину.

841-е пленарное заседание,
20 ноября 1959 года

1390 (XIV). Всемирный год беженца

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 1285 (XIII) от 5 декабря 1958 г. о Всемирном году беженца,

отмечая с удовлетворением содействие, которое уже оказано проведению Всемирного года беженца правительствами, неправительственными организациями и широкими общественными кругами, а также усилия, приложенные к этому начинанию Генеральным Секретарем,

полагая, что успех Всемирного года беженца будет в значительной мере зависеть от конкретного отклика, который еще ожидается от многих стран,

1. настоятельно просит государства, состоящие членами Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений, в соответствии с национальными интересами и потребностями каждой отдельной страны и руководствуясь гуманитарным характером Всемирного года беженца:

а) и впредь уделять особое внимание проблеме беженцев;

б) прилагать усилия к тому, чтобы делать дополнительные денежные взносы на оказание беженцам международной помощи и содействовать на их территории поступлению более крупных взносов от неправительственных организаций и широких кругов общества;

в) содействовать изысканию новых возможностей для окончательного разрешения проблемы беженцев путем добровольной репатриации, переселения или устройства на месте на чисто гуманитарной основе и в соответствии со свободно выраженным желанием самих беженцев;

2. *предлагает* Генеральному Секретарю продолжать свои усилия, направленные на успешное проведение Всемирного года беженца.

841-е пленарное заседание,
20 ноября 1959 года

1391 (XIV). Детский фонд Организации Объединенных Наций

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев раздел III главы VI доклада Экономического и Социального Совета,⁴

признавая важное значение Детского фонда Организации Объединенных Наций для привлечения внимания международной общественности и общественного мнения отдельных стран к нуждам детей,

отмечая возрастающую важность обеспечиваемого через посредство Фонда содействия для оказания помощи странам в деле учреждения постоянных органов обслуживания в области детского здравоохранения, питания и попечения, равно как и в деле улучшения качества и эффективности такого обслуживания,

полагая, что содействие, оказываемое через посредство Фонда, представляет собой практический метод международного сотрудничества для оказания помощи странам в достижении целей, провозглашенных в Декларации прав ребенка,¹

отдавая себе отчет в важности Фонда как необходимого фактора в международных усилиях, направленных на оказание помощи странам, особенно слаборазвитым странам, в повышении их жизненного уровня и в укреплении их способности двигаться по пути экономического и социального прогресса,

вполне сознавая, однако, широкие размеры многих еще не удовлетворенных нужд, а также существующие возможности эффективного использования дальнейшей помощи со стороны Фонда,

обеспокоенная тем, что, несмотря на продолжающуюся и в некоторых случаях усилившуюся поддержку со стороны многих правительств, поступления Фонда в 1959 году будут ниже уровня 1958 года, тем самым устанавливая тенденцию, противоположную наблюдавшейся за последние годы,

1. *выражает надежду*, что все правительства государств-членов Организации Объединенных Наций и членов специализированных учреждений сделают в Детский фонд Организации Объединенных Наций возможно более щедрые взносы;

2. *приветствует* выдающиеся достижения Фонда.

841-е пленарное заседание,
20 ноября 1959 года

1392 (XIV). Взаимосвязь экономических и социальных факторов развития

Генеральная Ассамблея,

признавая, что экономическое развитие и социальное развитие взаимосвязаны и что социальный про-

⁴ *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, четырнадцатая сессия, Дополнение № 3 (A/4143).*

гресс является самоцелью, равно как и средством, способствующим дальнейшему экономическому развитию,

ссылаясь на свою резолюцию 1161 (XII) от 26 ноября 1957 г., в которой она отметила недостаточность знаний о том, как объединить элементы экономического и социального прогресса таким образом, чтобы достигнуть оптимального развития,

1. *отмечает с удовлетворением* постановление Экономического и Социального Совета, содержащееся в разделе II резолюции 723 В (XXVIII) и в разделе II резолюции 723 С (XXVIII) от 17 июля 1959 г., об изменении круга ведения Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока и Экономической комиссии для Латинской Америки, в который были включены социальные аспекты экономического развития и взаимосвязь экономических и социальных факторов;

2. *ожидает* доклада Генерального Секретаря об изучении вопроса о равномерном экономическом и социальном развитии, который должен быть представлен в 1961 году во исполнение резолюции 663 Е (XXIV) Экономического и Социального Совета от 31 июля 1957 года;

3. *рекомендует* Экономическому и Социальному Совету продолжать уделять внимание этой взаимосвязи и рассмотреть вопрос о способах усиления его работы в социальной области, включая вопрос о целесообразности проведения ежегодных сессий Социальной комиссии.

841-е пленарное заседание,
20 ноября 1959 года

1393 (XIV). Строительство дешевых жилых помещений

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что своей резолюцией 731 В (XXVIII) от 30 июля 1959 г. Экономический и Социальный Совет утвердил долгосрочную программу согласованной международной деятельности в области строительства дешевых жилых помещений и связанных с этим предприятий коммунального обслуживания,

признавая, что для разрешения жилищного вопроса в условиях быстрого роста городов требуются непрерывные усилия правительств и частных организаций и согласованные мероприятия международных органов,

1. *рекомендует* соответствующим органам Организации Объединенных Наций и специализированным учреждениям уделять должное внимание получаемым от правительств просьбам о предоставлении технической помощи в этой области;

2. *рекомендует* государствам-членам Организации предпринимать или ускорять в рамках своих национальных планов проведение программ, имеющих целью способствовать развитию строительства дешевых жилых помещений и поощрять активное участие населения в проведении этих программ в порядке самопомощи, взаимопомощи, кооперации и другими аналогичными методами;